

# 超八成传媒公司去年业绩预增 今年增长或持续

□本报记者 姚轩杰

Wind资讯统计显示,截至2月13日,共有35家传媒公司发布2013年度业绩预告,其中30家公司的业绩增长,占比高达85.7%。游戏公司中青宝业绩同比增幅达到235.54%,位列第一。

多家券商报告指出,网络游戏、互联网电视、在线教育、移动互联网等细分行业都还处在高速增长期,2014年传媒行业仍将保持快速增长,平均利润增速能够维持20%至30%。

## 八成多业绩预增

在已发布2013年度业绩预告的35家传媒公司中,30家公司业绩预增,最低的增速都达到10%。

中青宝去年净利润约5100.07万元-5600.83万元,同比增长205.54%-235.54%,是目前增长最快的公司。华谊兄弟、华闻传媒、鹏博士、ST传媒四家公司的业绩增幅都超过100%。掌趣科技、蓝色光标、浙报传媒、华谊嘉信、省广股份、奥飞动漫等6家公司的业绩增幅也都超过50%。

作为2013年“牛股”之一的中青宝披露业绩预告称,报告期内营业收入同比增长,主要是因为公司陆续推出多款手机游戏、MMO游戏和网页游戏上线运营,大力拓展海外市场,加上



司全年净利润达1.44-1.60亿元,同比增长75%-95%。掌趣科技表示,期内业绩增长主要是因为营业收入较上年同期有所增长。此外,公司于2013年7月末完成对海南动网先锋网络科技有限公司的收购,合并范围增加。

## 行业或持续增长

今年“两会”开幕在即,文化产业相关实质性政策或有望陆续出台。政策利好下,文化消费市场继续蓬勃发展。

今年春节档,7天的时间电影票房达到14亿元,多家影院出现一票难求的局面。游戏方面,手机游戏的发展仍然迅猛,据相关研究机构预测,今年手游在去年100亿元的基础上有望继续翻倍增长,市场规模将达200亿元。

多家券商报告指出,展望2014年,传媒行业仍将保持快速增长,平均利润增速能够维持20%至30%。网络游戏、互联网电视、在线教育、移动互联网等细分行业都还处在高速增长期;出版行业预计未来一段时期内还将保持稳定缓慢的增长速度;报纸行业受新媒体冲击巨大,如何快速向新媒体转型、拓展新的盈利来源仍将是报纸行业未来一段时期的主题;电影票房市场预计仍能维持20%以上的增长速度;电视剧行业整合仍将是发展主题;广告营销行业预计仍将保持稳定增长。

# 秋林集团陈年担保惹上官司

## 称正组织律师查看证据核对原始信息

□本报记者 汪珺

时隔两年半后,原以为已解除的担保义务未料还惹上了官司。秋林集团2月13日晚公告,十多年前一笔1152万元的借款如今被债权人提起诉讼,要求第一被告偿还本金及利息共计3395.3万元,而秋林集团作为当年该笔借款的担保人,被要求为上述本息承担连带还款责任。

公告称,2014年2月12日,秋林集团收到哈尔滨市中级人民法院送达的《应诉通知书》,黑龙江大荒华瑞投资管理有限公司(以下简称“华瑞投资”)以借款合同纠纷为

由在哈尔滨市中级人民法院起诉哈尔滨商业贸易发展公司(以下简称“商贸公司”、“第一被告”)和秋林集团,并定于2014年4月1日上午9时在哈尔滨市中级人民法院开庭审理。

根据公告披露的起诉原因:商贸公司于1998年5月22日至1998年11月30日共向中国工商银行田地支行申请7笔借款,总金额为1152万元,秋林集团为上述借款提供担保,担保期限为两年。

2005年7月11日,中国工商银行黑龙江省分行将对商贸公司的借款本金及相应利息转让给中国长城资产管理公司哈尔滨

事处,此后,该笔债权几经辗转,现该笔债权转让给华瑞投资。

华瑞投资请求,判令第一被告商贸集团偿还本金1152万元及利息2243.3万元(计算到2012年8月28日),秋林集团则对上述本息承担连带还款责任。

对于这笔担保,秋林集团称,公司在2011年以前的年度审计报告中对该担保事项均有披露,多年来未有债权人书面通知主张该项权利。2011年6月,公司向中国工商银行田地支行送达了《关于解除担保责任的函》。基于此判断,利安达会计师事务所出具

的秋林集团2011年度审计报告称,秋林集团为商贸公司在工商银行哈尔滨田地支行借款提供担保的1152万元,解除担保义务。

然而,时隔两年半后,不料秋林集团此笔担保责任的麻烦并未消除。对此,秋林集团称,上述诉讼案件属于历史遗留问题,目前处于举证阶段,尚未开庭审理,因此目前无法判断该诉讼对公司本期利润或期后利润的影响。

秋林集团同时强调,截至公告日,公司未看到原告所提供的全部证据,公司也正在组织律师查看证据,核对原始信息,并将于履行信息披露义务。

# 通化东宝委托众合医药开发糖尿病药物

□本报记者 汪珺

通化东宝2月13日晚间公告,公司近日与苏州众合生物医药科技有限公司(以下简称“苏州众合”)签署了“技术开发合同”,委托后者开发糖尿病药物,开发费用1200万元。值得注意的是,苏州众合同时也是刚刚登陆A股市场的众合医药的全资子公司。

公告显示,合作项目名称为“GLP-1融合蛋白生产工艺研究与开发”。GLP-1融合

蛋白是胰高糖素样肽-1类似物(简称GLP-1)的人Fc融合蛋白(简称GLP-1-Fc),GLP-1-Fc属于一类GLP-1受体激动剂注射剂药物,这类药物的作用机制是增加餐后胰岛素的释放,及减缓食物在胃肠道的吸收。GLP-1-Fc注射剂是一款一周注射一次的二型糖尿病药物。

根据合同约定,苏州众合将为通化东宝提供药物临床研究技术服务,协助通化东宝进行临床研究申请及3批试生产样品制备。

研究开发过程中形成的全部知识产权归通化东宝所有。

合同同时约定,合同的开发费用为1200万元,研究开发费用根据技术开发进度分9个阶段支付;产品上市后,通化东宝向研究开发方按季度支付销售提成,提成的比例为全球销售额的1.5%(按出厂价计算),支付年限为产品上市销售后的10年。

公告显示,苏州众合生物医药科技有限公司主营原料药、新药研发及相关技术开

发、技术咨询、技术转让和技术服务。该公司同时也是刚刚于今年1月登陆A股市场的苏州众合医药科技股份有限公司(众合医药)的全资子公司。

通化东宝一直致力于糖尿病治疗领域药物的研究开发、生产销售。公司认为,上述合作项目品种的开发可以丰富公司的糖尿病治疗药物品种,提升糖尿病治疗药物疗效,也将为糖尿病患者提供一种更安全且长效糖尿病治疗选择。

# 子公司控股江西华邦 海南海药拓展产业链上游

□本报实习记者 欧阳春香

海南海药2月13日晚间公告,公司经营层同意控股子公司重庆天地药业有限责任公司以自有资金1228万元向江西华邦药业有限公司15位股东受让股权,以2000万元对江西华邦进行增资,取得其40%的股权,同时江西华邦原股东按同比例增资3000万元。

江西华邦主要生产原药中间体产品,包括舒巴坦酸、乙唑巴坦酸、美罗培南侧链及

MAP、厄他培南侧链、书丁基二甲等,是公司培南类产业链的重要环节。

公告称,为了公司的可持续发展,以股权转让形式向现有产业链的上游发展,不断拓展公司业务领域,以提升整体工艺,提高公司原料药和中间体的市场占有率。从长远来看,有利于增强公司整体的竞争力,符合全体股东的利益。

据了解,培南类是迄今为止抗菌谱最广、抗菌活性较强的抗生素,扮演着抗临床

重症感染最后一道防线的重要角色。近几年,由于耐药菌问题的严峻,该类药物在全球及国内的使用量迅速增长。

根据其他品种的经验,无论是青霉素类还是头孢类,企业最终还是向下游发展或向上游延伸,自身内部形成一个科学合理的产业链条,才能具备更好的抗风险能力和形成良性循环。此次公司向产业链上游延伸,将有利于增强公司未来在培南类药物市场的竞争力和抗风险能力。

公告称,本次股权转让完成后,公司参股公司台州市一铭医药化工有限公司根据台州市椒江区医药产业转型升级实施方案相关要求,已将生产基地搬迁至江西华邦,以方便共同管理,实现生产效益最大化。目前台州一铭已开始正常生产经营。

公告称,全资子公司海口市制药有限公司与中南大学联合申请的“氟非尼酮”两项规格产品临床研究注册申请,近期获得国家食品药品监督管理局的正式受理。

# 华鼎股份否认生产导电纤维

华鼎股份2月13日晚针对媒体报道发布澄清公告称,公司是一家专业从事高品质、差别化民用锦纶纤维研发、生产和销售的企业,产品主要为差别化、功能性民用锦纶纤维,截至公告日,公司生产的产品不包括导电纤维材料,也未直接涉及导电纤维材料的生产销售。

近日有媒体发表了导电纤维有可能取代可穿戴传感器的相关报道。文章称,日本东丽公司现在正和另一家日本公司NTT DoCoMo合作生产新型智能服装产品。该产品使用新型纤维负责大部分的传感数据,能够取代电子传感器,通过内置在衣服里面的信号传输器连接。

报道指出,华鼎股份研发生产高附加值功能性纤维产品,其中包括导电纤维,这类纤维具有良好的导电性和耐久性,特别是在低湿度下仍具有良好的耐久抗静电性。报道引用市场人士观点称,随着人们生活品质的不断提高,功能性产品的高端需求将会快速增长,将成为行业发展趋势点方向。

在“导电纤维有可能取代可穿戴传感器”的预期下,华鼎股份的股价在春节后也是节节攀升,并在2月12日发力放量拉出长阳,创出一年多新高。2月13日,公司股价冲高回落,最终报收4.85元/股,短短5个交易日,股价较节前收盘时上涨约20%。(汪珺)

## 七高管组成一致行动人

# 长信科技实际控制人生变

长信科技公告,2月13日,公司收到控股股东新疆润丰股权投资企业(有限合伙)的通知:因长信科技原控股股东东亚真空电镀厂有限公司减持了部分股份,新疆润丰成为第一大股东。

鉴于新疆润丰的股东大部分均在长信科技公司任职,经协商,由担任长信科技董事、监事及高级管理人员的7名股东陈奇、陈夕林、高前文、李林、张兵、朱立祥、许沐华共同签署了一致行动人协议书,因该七人合计持有新疆润丰65.3%的股份,长信科技的实际控制人变更为该七人组成的一致行动人。

公告称,新疆润丰作为一家股权投资的合伙制企业,不经营实质业务,无论是成为长信科技第一大股东之前还是之后,均不会与长信科技构成同业竞争。新疆润丰自成立以来与长信科技无关交易,七位一致行动人除在长信科技领取薪资外与长信科技无关交易。新疆润丰成为第一大股东后,因其主要股东均在长信科技担任高级管理人员,七位一致行动人成为实际控制人后,有利于长信科技的稳定和持续发展,在决策和战略部署方面也有利于提高效率。(李香才)

# 粤传媒游戏平台正式运营

粤传媒公告,公司1月15日披露了《关于全资子公司广州广游信息服务有限公司收到<网络文化经营许可证>的公告》,公司全资子公司广州广游信息服务有限公司取得游戏运营的相关资质。目前,广游公司游戏平台2181.com游戏测试准备工作已经结束,将于2月14日上线运营。

公司提示称,广游公司相关业务尚处于开展初期,其收入取决于未来游戏平台的运营推广力度、游戏内容受欢迎程度、用户付费能力与意愿等,公司由此所获得的收入规模目前尚无法估算。广游公司作为新进入游戏行业者,游戏的代理、发行、运营等方面的经验和人才储备仍存在一定的空缺和不足。游戏行业目前处于高速发展阶段,技术及产品更新换代速度快。如广游公司产品研发和更新速度不能满足市场需求,则可能对原有业务的用户体验、品牌形象等造成较大的负面影响,从而影响公司的经营业绩。

粤传媒去年11月5日披露,公司全资子公司广州日报求职广场网站有限公司名称变更为“广州广游信息服务有限公司”。更名后的广游公司拟结合公司在文化传媒行业积累的游戏娱乐产业链资源等方面的优势,通过建立游戏运营平台实现网页游戏、移动游戏的代理、发行、运营以及游戏相关版权运营等服务,实现公司在游戏娱乐业务的新布局。(李香才)

# 盐田港去年净利3.95亿元

盐田港2月13日晚间发布业绩快报,公司2013年实现营业收入30.8亿元,比上年同期下降2.74%,净利润3.95亿元,比上年同期下降3.65%。

公告称,净利润下降的主要原因是投资收益同比减少1950万元,主要影响因素为盐田国际集装箱码头有限公司(一、二期)同比减少2794万元;唐山曹妃甸港口有限公司同比增加1838万元。(欧阳春香)

# 二六三子公司获增值电信业务证书

二六三公告,公司全资子公司北京二六三企业通信有限公司于近日获得工信部颁发的“中华人民共和国增值电信业务经营许可证”,业务种类为第二类增值电信业务中的呼叫中心业务,业务覆盖范围为全国,证书有效期至2019年1月9日。

二六三称,上述证书的获得对公司的未来发展具有积极意义,有利于公司提升行业竞争地位;但后续业务的正常开展受多种因素影响仍具有不确定性。(李香才)

# 金地集团再获生命人寿举牌

继12日发布股东权益变动的提示性公告后,金地集团13日晚又发布权益变动报告书,金地集团春节后获生命人寿第三次举牌。

截至2014年2月11日,生命人寿通过交易所购买金地集团股份累计达66216万股,占到上市公司总股本的14.8085%。其中将“生命人寿保险公司-万能H账户”中持有的2.15亿股无偿地全权授权深圳市福田投资行使股东表决权,该授权期限至2014年6月30日止。

生命人寿称,持股金地集团的目的是出于对金地集团未来发展前景看好。在未来12个月内,将根据证券市场整体状况并结合金地集团的发展及其股票价格等因素,决定是否继续增持金地集团股份。(王小伟)

# 时代出版“中国文化生活的Facebook”15日上线

□本报记者 姚轩杰

时代出版2月13日宣布,2月15日上午8点18分,时代出版重点打造的社交平台“时光流影TIMEFACE”平台被时代出版称为“中国文化生活的Facebook”。时代出版因该社交平台受到资金

热捧,自去年12月以来股价累计涨幅超过50%。据介绍,“时光流影TIMEFACE”平台是一个基于移动互联网技术,集知识共享、热点讨论、话题交流和内容积累为一体的“深度社交+内容聚合”的网络社交平台。平台重在长远建设一个出版资源整合、创意产品延伸、信息服务推广的内容数据库,进行

各种载体、不同平台出版内容的生产和制作,进而推动版权交易、自媒体出版,实现用户个性化按需出版印刷。

“时光流影TIMEFACE”平台测试版支持微博、QQ等第三方账号,可以参与话题讨论,嘉宾可就热门话题进行及时互动,阐述观点,还可以上传优美的文字、图片、音频

和视频。测试期间,时代出版将根据用户使用情况做相应调整,待功能基本完善后,早日实现移动客户端、POD等功能全部上线。

此外,“时光流影”项目规划有中英文网站,并将在美国建立分公司,与实体机构深度合作。据公司在上证e互动的回复,海外版正在积极筹划中。